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Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα Έτους 2013  
GENIKI Bank 

Μέλος του Οµίλου Τράπεζας Πειραιώς 
 

- Περαιτέρω Ενίσχυση των Υψηλών Χρηµατοοικονοµικών ∆εικτών 
 και Θωράκιση του Ισολογισµού 

- Βελτίωση του Λειτουργικού Αποτελέσµατος και πορεία προς την επιστροφή σε λειτουργική 
κερδοφορία εντός του 2014 

- Προετοιµασία για την Υλοποίηση των Νέων Επιχειρηµατικών Πρωτοβουλιών 

• Μείωση των καθαρών ζηµιών µετά φόρων στα €2,9 εκατ. το 2013, έναντι ζηµιών €100,5 εκατ. το 
2012 και, εξαιρουµένων των έκτακτων εξόδων, κέρδη µετά φόρων €28,3εκατ. 

 

• To καθαρό λειτουργικό αποτέλεσµα προ προβλέψεων και έκτακτων δαπανών το 4
ο
 τρίµηνο 

κατέγραψε ζηµιά µόλις €1,4 εκατ., έναντι ζηµιών €13,1 εκατ., €9,5 εκατ. και €5 εκατ. τα 
προηγούµενα τρία τρίµηνα αντιστοίχως, πιστοποιώντας τη θετική πορεία της Τράπεζας προς τη 
λειτουργική κερδοφορία στη διάρκεια του 2014. 

 

• Περαιτέρω βελτίωση του δείκτη βασικών κεφαλαίων της Τράπεζας (Core Tier I) στο 18,2% στο 
τέλος του 2013, το υψηλότερο της ελληνικής αγοράς, έναντι 14,7% στο τέλος του 2012, χωρίς καµία 
εξάρτηση για κεφάλαια από το ∆ηµόσιο ή το Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ). 

 

• Αύξηση των καταθέσεων κατά 6% το 2013 έναντι του 2012 και κατά 9% (+€190 εκατ. περίπου) 
το 4

ο
 τρίµηνο του 2013, έναντι του 3

ου
 τριµήνου.  

 

• Μείωση του µέσου επιτοκίου καταθέσεων κατά 1% περίπου σε σχέση µε το τέλος του 2012 και 
κατά 27 µονάδες βάσης σε σχέση µε το 3

ο
 τρίµηνο 2013. 

 

• Περαιτέρω βελτίωση των ήδη ισχυρών δεικτών ρευστότητας της Τράπεζας µε το δείκτη δανείων 
προς καταθέσεις να µειώνεται σε 82% στο τέλος του 2013, το χαµηλότερο ποσοστό στην ελληνική 
αγορά, έναντι 93% στο τέλος του 3

ου
 τριµήνου 2013, µε µηδενική εξάρτηση της Τράπεζας για άντληση 

ρευστότητας από το Ελληνικό ∆ηµόσιο ή το Ευρωσύστηµα. 
 

• Περαιτέρω µείωση των λειτουργικών δαπανών κατά 18% σε ετήσια βάση, εξαιρουµένης της 
επίδρασης από το πρόγραµµα της εθελουσίας εξόδου του προσωπικού – ως αποτέλεσµα 
συντονισµένων ενεργειών εξορθολογισµού και µείωσης του κόστους λειτουργίας. 

 

• ∆ιατήρηση των υψηλότερων δεικτών κάλυψης επισφαλών δανειακών απαιτήσεων στην 
ελληνική αγορά µε τη σχέση προβλέψεων προς το σύνολο των επισφαλών δανείων να 
διαµορφώνεται σε 63% και τη σχέση του συνόλου των προβλέψεων προς το σύνολο των δανείων να 
διατηρείται στο 42%. 

 

• Εφαρµογή νέου ολοκληρωµένου σχεδίου αναβάθµισης της οργανωτικής δοµής, των διαδικασιών, 
των υποδοµών και του δικτύου της Τράπεζας, ενίσχυσης και βελτίωσης του προσωπικού και των 
δεξιοτήτων του, διεύρυνσης των προσφεροµένων εξειδικευµένων προϊόντων και υπηρεσιών, 
εκλογίκευσης του λειτουργικού κόστους και ανάπτυξης εξειδικευµένων δραστηριοτήτων επενδυτικής 
τραπεζικής, αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης επιχειρήσεων και διαχείρισης επισφαλών δανειακών 
απαιτήσεων.  



   
 

 

∆ήλωση ∆ιευθύνοντος Συµβούλου 
 
«Η GENIKI Bank, σε ένα δύσκολο αλλά σταθεροποιούµενο εγχώριο οικονοµικό και 
χρηµατοπιστωτικό περιβάλλον και ένα χρόνο µετά την επιτυχή ένταξή της στον Όµιλο της 
Τράπεζας Πειραιώς, πορεύεται στο µέλλον µε αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. Με την 
αµέριστη συµπαράσταση του Οµίλου της Τράπεζας Πειραιώς την καθοριστική συµβολή των 
εργαζοµένων της Τράπεζας και την εµπιστοσύνη των πελατών, η GENIKI Bank ενίσχυσε 
περαιτέρω τους ήδη υψηλούς δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας (Core Tier I 18,2%), 
ρευστότητας (δάνεια προς καταθέσεις 82%) και κάλυψης των επισφαλών δανειακών 
απαιτήσεων (προβλέψεις προς επισφαλή δάνεια 63%), θωρακίζοντας σηµαντικά τον 
ισολογισµό της από οιεσδήποτε µελλοντικές δυσµενείς εξελίξεις και αβεβαιότητες.  
 
Παράλληλα, η Τράπεζα υλοποιεί  ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα οικονοµικής εξυγίανσης, 
που οδηγεί στη συνεχή βελτίωση του λειτουργικού αποτελέσµατος µε θετική προοπτική για 
την επίτευξη της πλήρους χρηµατοοικονοµικής θωράκισής της και την επιστροφή στην 
κερδοφορία εντός του 2014. 
 
Σε συνεργασία µε την Τράπεζα Πειραιώς, υλοποιούµε τον επιχειρησιακό και λειτουργικό 
µετασχηµατισµό της Τράπεζας επί τη βάσει ενός ολοκληρωµένου σχεδίου ανάπτυξης 
εργασιών που έχει καταρτιστεί, µετατρέποντας την GENIKI Bank σε εξειδικευµένο 
χρηµατοπιστωτικό και αναπτυξιακό οργανισµό. 
 
Στόχευσή µας είναι να συµβάλουµε στην αποτελεσµατικότερη διαχείριση του σηµαντικού 
ύψους δανείων σε καθυστέρηση στην ελληνική αγορά, την εξυγίανση βιώσιµων αλλά 
προβληµατικών σήµερα ελληνικών επιχειρήσεων µε παροχή συµβουλευτικών και άλλων 
συναφών υπηρεσιών επενδυτικής τραπεζικής και επιλεκτικής χρηµατοδότησης 
επιχειρήσεων, την κινητοποίηση διεθνών χρηµατοπιστωτικών πόρων για επενδύσεις και 
εταιρικές χρηµατοδοτήσεις και την επιλεκτική αξιοποίηση του δικτύου της Τράπεζας για την 
παροχή εξειδικευµένων υπηρεσιών ρευστότητας και αξιοποίησης της περιουσίας των 
πελατών. 
 
Η σταθεροποίηση των οικονοµικών συνθηκών στην Ελλάδα, η σαφής βελτίωση του 
οικονοµικού κλίµατος και των προσδοκιών κυρίως των ξένων αγορών αναφορικά µε τις 
προοπτικές της χώρας και η εκτιµώµενη ανάκαµψη της ελληνικής οικονοµίας στη διάρκεια 
του 2014, µετά από έξι συνεχή χρόνια οικονοµικής ύφεσης και κοινωνικής καταπόνησης, 
διαµορφώνουν ένα ευνοϊκότερο περιβάλλον για την υλοποίηση των νέων µας 
πρωτοβουλιών, που αποσκοπούν να συµβάλουν στην εξυγίανση των ελληνικών 
επιχειρήσεων και την επανεκκίνηση της ελληνικής οικονοµίας». 
 
 
Νικόλαος Καραµούζης 
∆ιευθύνων Σύµβουλος 

 
 
 
 
 
 
 
 



   
 

 
 
Ετήσια Αποτελέσµατα 2013 Οµίλου GENIKI Bank 
 
Παρά τη δύσκολη οικονοµική συγκυρία το 2013 και ένα χρόνο µετά την επιτυχή ένταξή της στον Όµιλο 
της Τράπεζας Πειραιώς, η GENIKI Bank βελτίωσε σταδιακά το λειτουργικό αποτέλεσµα και ενίσχυσε 
περαιτέρω τους ήδη ισχυρούς δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας, ρευστότητας και κάλυψης επισφαλών 
δανειακών απαιτήσεων, θωρακίζοντας την Τράπεζα από οιεσδήποτε αντίξοες και δυσµενείς εξελίξεις. 
Με µηδενική εξάρτηση για κεφάλαια και ρευστότητα από το ∆ηµόσιο, το Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής 
Σταθερότητας και το Ευρωσύστηµα, µε ισχυρούς βασικούς χρηµατοοικονοµικούς δείκτες και µε 
σηµαντικά βελτιούµενο το λειτουργικό της αποτέλεσµα, η GENIKI Bank πορεύεται µε αισιοδοξία και 
αυτοπεποίθηση στο µέλλον προς την πλήρη χρηµατοοικονοµική της εξυγίανση στη διάρκεια του 2014. 
 
Οι καθαρές ζηµίες µετά φόρων µειώθηκαν στα €2,9 εκατ., έναντι ζηµιών €100 εκατ. το 2012 και 
εξαιρουµένων των εκτάκτων εξόδων που συνδέονται κυρίως µε την εθελούσια έξοδο των 
εργαζοµένων, ο Όµιλος της GENIKI Bank κατέγραψε κέρδη προ φόρων € 28,3 εκατ.  
 
Ειδικότερα, το 4

ο
 τρίµηνο ο Όµιλος βελτίωσε περαιτέρω το λειτουργικό του αποτέλεσµα και - 

εξαιρουµένων των εκτάκτων εξόδων - κατέγραψε ζηµιά µόλις €1,4 εκατ., έναντι ζηµιών €13,1 εκατ., 
€9,5 εκατ. και €5 εκατ. το 1

ο
, 2

ο
 και 3

ο
 τρίµηνο του 2013, αντίστοιχα. Η εξέλιξη, αυτή πιστοποιεί την 

πορεία της Τράπεζας προς τη λειτουργική κερδοφορία.  
 
Τα Καθαρά Έσοδα από Τόκους για το 2013 διαµορφώθηκαν σε €49,9 εκατ., παρουσιάζοντας 
µείωση κατά 19% σε σχέση µε το 2012. Η υποχώρηση αυτή οφείλεται κυρίως στη µείωση του ύψους 
του δανειακού χαρτοφυλακίου. 
 
Παρά τη µείωση που παρατηρείται στα Καθαρά Έσοδα από Τόκους µεταξύ των δύο χρήσεων, κατά τη 
διάρκεια του 2013 σηµειώθηκε αυξανόµενη βελτίωση από τρίµηνο σε τρίµηνο. Αυτό οφείλεται 
αφενός στην πολιτική τιµολόγησης του δανειακού χαρτοφυλακίου, στη βελτίωση της εισπραξιµότητας 
από δάνεια σε προσωρινή ή οριστική καθυστέρηση και στη µείωση του κόστους των καταθέσεων, ως 
συνέπεια της σταδιακής αποκλιµάκωσης των επιτοκίων των προθεσµιακών καταθέσεων, όπως 
απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα. 
 

Επιτόκια Προθεσµιακών Καταθέσεων 

31/12/12 31/03/13 30/06/13 30/09/13 31/12/13 

4,49% 4,17% 3,86% 3,51% 3,03% 

Ετήσια 
µεταβολή σε 

µονάδες βάσης 

 Τριµηνιαία 
µεταβολή 

-32 -31 -35 -48 -146 

 

Συνολικότερα, το µέσο επιτόκιο των καταθέσεων βελτιώθηκε κατά 102 µονάδες βάσης σε σχέση µε το 
τέλος του 2012 και κατά 27 µονάδες βάσης σε σχέση µε το προηγούµενο τρίµηνο, µε τη µείωση των 
επιτοκίων να συντελείται µε υψηλότερους ρυθµούς από αυτούς της αγοράς. 

 
Τα Καθαρά Έσοδα από Αµοιβές και Προµήθειες υποχώρησαν κατά 17% σε σχέση µε το 2012, ως 
αποτέλεσµα της µείωσης του δανειακού χαρτοφυλακίου και της µικρής ανάπτυξης νέων εργασιών. Τα 
έσοδα από αµοιβές και προµήθειες από τις δραστηριότητες της εµπορικής τραπεζικής αντιπροσωπεύουν 
το 63% του συνόλου. 
 
Τα Λειτουργικά Έσοδα για το 2013, ποσού € 65,8 εκατ. παρουσίασαν µείωση κατά 32% σε σχέση µε το 
2012. Ωστόσο επισηµαίνεται ότι η µείωση αυτή περιορίζεται σε 17% µε την εξαίρεση των εκτάκτων 
εσόδων του 2012. 

 
Τα Λειτουργικά Έξοδα - εξαιρουµένων των εκτάκτων εξόδων συνολικού ύψους  € 31,2 εκατ., κυρίως 
λόγω του Προγράµµατος Αποχώρησης Εργαζοµένων - διαµορφώθηκαν σε € 94,8 εκατ. παρουσιάζοντας 
µείωση κατά 18% σε σχέση µε το 2012. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στις συντονισµένες ενέργειες που 
υλοποιήθηκαν κατά το 2013 στην κατεύθυνση του εξορθολογισµού και της µείωσης των δαπανών. 
 
Ο Όµιλος της Τράπεζας Πειραιώς ανακοίνωσε Πρόγραµµα Αποχώρησης Εργαζοµένων µε ισχύ από 
19.7.2013 έως 9.9.2013, στο οποίο δήλωσαν συµµετοχή 373 εργαζόµενοι του Οµίλου της GENIKI Bank. 



   
 

Αναµένεται ότι η µεγάλη συµµετοχή των εργαζοµένων στο πρόγραµµα θα συµβάλει περαιτέρω στην 
επίτευξη θετικών λειτουργικών αποτελεσµάτων το 2014 παρά την κάλυψη συγκεκριµένων λειτουργικών 
θέσεων µε προσλήψεις προσωπικού κυρίως από τον Όµιλο της Τράπεζας Πειραιώς. Αξίζει να σηµειωθεί 
ότι οι ετήσιες ωφέλειες της εθελουσίας εξόδου εκτιµώνται άνω των € 15 εκατ. τα επόµενα χρόνια. 
 
Στο πλαίσιο του εξορθολογισµού του συνόλου του δικτύου καταστηµάτων του Οµίλου της Τράπεζας 
Πειραιώς και την προετοιµασία της Τράπεζας για την υλοποίηση των νέων επιχειρηµατικών 
πρωτοβουλιών, κατά το 2013 διέκοψαν τη λειτουργία τους 24 καταστήµατα της GENIKI Bank και 
αριθµούν σήµερα σε 80 καταστήµατα σε όλη την Ελλάδα. Οι εργασίες και οι πελάτες των καταστηµάτων 
αυτών ενσωµατώθηκαν σε άλλα καταστήµατα της GENIKI Bank και του Οµίλου. 
 
Οι Συσσωρευµένες Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις µειώθηκαν συνολικά κατά € 59,5 εκατ. σε 
ετήσια βάση, εξαιτίας της βελτίωσης της διαδικασίας αξιολόγησης και διαχείρισης του πιστωτικού 
κινδύνου, ευθυγραµµιζόµενης µε τις πιο εξελιγµένες και αποδοτικές πρακτικές του Οµίλου της Τράπεζας 
Πειραιώς, γεγονός που επέδρασε θετικά στο τελικό αποτέλεσµα.  Παρά τις παραπάνω προσαρµογές, το 
ύψος των προβλέψεων διατηρείται σε πολύ υψηλά επίπεδα, €1,3 δις  στο τέλος του 2013, ενώ η σχέση 
κάλυψης επισφαλών δανείων µε προβλέψεις προσέγγισε το 63%, το υψηλότερο ποσοστό στην ελληνική 
αγορά. 

 

Μεγέθη 31 ∆εκεµβρίου 2013 
 
Το ενεργητικό του Οµίλου της GENIKI Bank ανήλθε σε €2.676 εκατ. παρουσιάζοντας αύξηση 1% σε 
σχέση µε το ∆εκέµβριο του 2012. Στους παρακάτω πίνακες απεικονίζεται η σύνθεση του ισολογισµού του 
Οµίλου µε 31/12/2013: 

 

Ενεργητικό (ποσά σε € εκατ.)  Παθητικό (ποσά σε € εκατ.) 

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα  48,87  ∆ανεισµός από ΕΚΤ 121,50 

∆ιατραπεζικές Τοποθετήσεις 536,30  ∆ιατραπεζικός ∆ανεισµός 1,29 
Καθαρά ∆άνεια και Απαιτήσεις κατά 
πελατών 1.788,28  

Καταθέσεις Όψεως και 
Ταµιευτηρίου 865,23 

Χαρτοφυλάκιο Τίτλων 48,85  Καταθέσεις Προθεσµίας 1.302,53 

Παράγωγα 2,28  Λοιπά 30,24 

Λοιπά 251,04  Κεφάλαιο 354,83 

Σύνολο 2.675,62  Σύνολο 2.675,62 

 

Οι χορηγήσεις προ προβλέψεων τον ∆εκέµβριο του 2013 ανήλθαν σε €3.089 εκατ., µειωµένες κατά 
€224 εκατ. σε σχέση µε τον ∆εκέµβριο του 2012, ως αποτέλεσµα κυρίως των αποπληρωµών των 
δανείων. Το επιχειρηµατικό χαρτοφυλάκιο ανήλθε σε €1.570 εκατ. και αντιστοιχεί στο 51% των συνολικών 
χορηγήσεων. Τα δάνεια προς ιδιώτες και µικρές επιχειρήσεις αντιπροσωπεύουν το 49%, µε τα στεγαστικά 
δάνεια να αντιστοιχούν στο 61% και τα καταναλωτικά στο 39% του χαρτοφυλακίου των ιδιωτών.  
 
Τα καθαρά δάνεια (µετά την αφαίρεση των προβλέψεων) ανήλθαν σε €1.788 εκατ., εµφανίζοντας µείωση 
6,5% σε σχέση µε τον ∆εκέµβριο του 2012. 
 
Οι καταθέσεις ανήλθαν σε €2.168 εκατ., καταγράφοντας αύξηση 6% σε σχέση µε τον ∆εκέµβριο του 
2012 και 9% σε σχέση µε τον Σεπτέµβριο του 2013, όπως και σηµαντική βελτίωση του µεριδίου αγοράς 
της Τράπεζας στις καταθέσεις.  
 
Η αύξηση της καταθετικής βάσης, παρά τη σηµαντική µείωση του αριθµού των καταστηµάτων (µείωση 
κατά 24 καταστήµατα το 2013), επιβεβαιώνει τους ισχυρούς δεσµούς της Τράπεζας µε την παραδοσιακή 
της πελατεία και την εµπιστοσύνη των πελατών στις προοπτικές της.  
 
Αξίζει επίσης να σηµειωθεί ότι η αύξηση των καταθέσεων επιτεύχθηκε παράλληλα µε τη σηµαντική 
αποκλιµάκωση των επιτοκίων των προθεσµιακών καταθέσεων (-146 µονάδες βάσης).  
 
Η σύνθεση του χαρτοφυλακίου των καταθέσεων είναι ιδιαίτερα ικανοποιητική, αποτελούµενη από 
λογαριασµούς όψεως και ταµιευτηρίου σε ποσοστό 40% και προθεσµίας 60%. Οι καταθέσεις ιδιωτών 



   
 

αντιπροσωπεύουν το 73% και οι καταθέσεις επιχειρήσεων και οργανισµών το 27% του συνόλου των 
καταθέσεων της GENIKI Bank. 
 
 
 

Ισχυροί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας 
 
Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας βασικών κεφαλαίων (Core Tier Ι) τον ∆εκέµβριο του 2013 
διαµορφώθηκε σε 18,2%, έναντι 14,7% τον ∆εκέµβριο του 2012 και 17,6% το3

ου
τρίµηνο του 2013 και 

είναι ο υψηλότερος στην Ελληνική αγορά. Επίσης, ο δείκτης ρευστότητας που προσδιορίζεται από τις 
εποπτικές αρχές παρέµεινε ο καλύτερος στην Ελληνική αγορά και ανήλθε σε 30,06%, έναντι του 
ελαχίστου θεσµικού ορίου 20%, ενώ ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις µειώθηκε περαιτέρω στο 82% το 
4

ο
 τρίµηνο του 2013, το χαµηλότερο ποσοστό στον τραπεζικό τοµέα. 

 
Η GENIKI Bank διατηρεί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας, οι οποίοι ξεπερνούν κατά πολύ 
τα απαιτούµενα από την Τράπεζα της Ελλάδος επίπεδα και παραµένει πλήρως αυτοχρηµατοδοτούµενη, 
χωρίς καµία εξάρτηση από το Ευρωσύστηµα, το Ελληνικό ∆ηµόσιο και το Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής 
Σταθερότητας για κεφάλαια και ρευστότητα. 
 
Να σηµειωθεί ότι ο υπολογισµός του δείκτη ιδίων κεφαλαίων (Core Tier I), λαµβάνοντας υπόψη όλες τις 
παραµέτρους και µε βάση τους κανόνες της Βασιλείας ΙΙΙ, υπολογίζεται σήµερα σε 14,7%, από τους 
υψηλότερους της αγοράς. 
 
 
 

Βελτιωµένη Ποιότητα ∆ανειακού Χαρτοφυλακίου και Ισχυρή Κάλυψη Επισφαλών Απαιτήσεων 
 
Η καθαρή αύξηση του χαρτοφυλακίου των µη εξυπηρετούµενων ή αποµειωµένων δανείων περιορίστηκε 
σηµαντικά το 2013 σε µόλις € 21 εκατ. και βαίνει µειούµενη, εξέλιξη που σηµατοδοτεί την υψηλή ποιότητα 
του υφιστάµενου χαρτοφυλακίου των εξυπηρετούµενων δανείων της GENIKI Bank. Οι συσσωρευµένες 
προβλέψεις, αν και µειώθηκαν συνολικά κατά € 59,5 εκατ. εξαιτίας της επικαιροποίησης των λογιστικών 
εκτιµήσεων, που έκανε η Τράπεζα, διαµορφώθηκαν στο υψηλό επίπεδο των €1,3 δις. Η σηµαντική 
επιβράδυνση του ρυθµού αύξησης νέων επισφαλειών και το υψηλό επίπεδο προβλέψεων προοιωνίζονται 
την εξυγίανση του χαρτοφυλακίου δανείων της GENIKI Bank και την ολοκλήρωση του κύκλου 
δηµιουργίας νέων επισφαλειών. 
 
Κατά τη διάρκεια του 2013, το χαρτοφυλάκιο των επιχειρηµατικών δανείων σε καθυστέρηση παρέµεινε 
σταθερό. Αύξηση κατά 9,9% παρουσίασε το αντίστοιχο χαρτοφυλάκιο των ιδιωτών, ως αποτέλεσµα της 
συνεχιζόµενης πίεσης των εισοδηµάτων των νοικοκυριών. Ο δείκτης κάλυψης στον τοµέα των δανείων σε 
ιδιώτες διαµορφώθηκε συνολικά σε 55%, µε τα δάνεια χωρίς εµπράγµατη εξασφάλιση, καταναλωτικά και 
κάρτες, να καλύπτονται από προβλέψεις της τάξεως του 90%. 
 
Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται τα υπόλοιπα και οι αντίστοιχες προβλέψεις των δανείων σε 
καθυστέρηση, ανά κατηγορία χαρτοφυλακίου 

          (ποσά σε € εκατ.) 

Κατηγορία 
Υπόλοιπο 
31/12/2013 

Συσσωρευµένη 
Πρόβλεψη 
31/12/2013 

Ποσοστό 
Κάλυψης 

        
Ιδιώτες 1.037,27 568,66 55% 

Στεγαστικά 542,52 124,30 23% 
Καταναλωτικά-Πιστωτικές Κάρτες 494,75 444,35 90% 
        
Ελεύθεροι Επαγγελµατίες & Πολύ µικρές 
επιχειρήσεις 282,35 248,57 88% 
        

Επιχειρηµατικά 743,14 476,49 64% 

Μεγάλες Επιχειρήσεις 353,66 220,11 62% 
ΜΜΕ 389,48 256,38 66% 

Συνολικό Χαρτοφυλάκιο σε Καθυστέρηση 2.062,76 1.293,72 63% 
*Το ποσό της συσσωρευµένης πρόβλεψης € 1,294 εκατ. απέχει από τη συνολική συσσωρευµένη πρόβλεψη ποσού € 1,300 εκατ. κατά το 
ποσό που αφορά τα δάνεια που, ενώ δεν είναι σε καθυστέρηση, βρίσκονται σε καθεστώς παρακολούθησης. 

 
Ο δείκτης αποµειωµένων δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ηµερών ως προς το σύνολο του 
δανειακού χαρτοφυλακίου παραµένει υψηλός και διαµορφώθηκε σε 67% τον ∆εκέµβριο του 2013 από 



   
 

62% τον ∆εκέµβριο του 2012, κυρίως λόγω της µείωσης του ύψους του συνολικού δανειακού 
χαρτοφυλακίου της Τράπεζας. 
 
Η κάλυψη των δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ηµερών διαµορφώθηκε σε 63% από 69% τον 
∆εκέµβριο του 2012, λόγω της µερικής αναστροφής προβλέψεων το 2

ο
 τρίµηνο του 2013. Το ποσοστό 

κάλυψης του 63% είναι το υψηλότερο της Ελληνικής αγοράς, επιβεβαιώνοντας την ισχυρή θωράκιση της 
Τράπεζας σε αντίξοες και δυσµενείς συνθήκες. Ο δείκτης των συσσωρευµένων προβλέψεων ως προς το 
σύνολο των δανείων παρέµεινε στο 42%, ποσοστό που επίσης είναι το υψηλότερο της Ελληνικής αγοράς 

 

 

Θετική Επιχειρηµατική Προοπτική 
 

Με τους υψηλότερους δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας, ρευστότητας και κάλυψης επισφαλών δανείων 
στην ελληνική τραπεζική αγορά, χαµηλό δείκτη χορηγήσεων προς καταθέσεις και µεγάλη επάρκεια 
ρευστότητας και κεφαλαίων, η GENIKI Bank είναι σήµερα θωρακισµένη απέναντι σε οιεσδήποτε πιθανές 
δυσµενείς µακροοικονοµικές εξελίξεις και προετοιµάζεται να υλοποιήσει αποτελεσµατικά τις νέες 
επιχειρηµατικές προοπτικές ανάπτυξης των εργασιών της.  
 
Ταυτόχρονα, η ενδυνάµωση του στελεχιακού της δυναµικού µε εξειδικευµένους και έµπειρους 
επαγγελµατίες, η συνολική ενίσχυση και αναβάθµιση των υποδοµών της και των δικτύων της, η νέα 
οργανωτική δοµή, η διεύρυνση των προσφερόµενων προϊόντων και υπηρεσιών, οι νέες στοχευµένες 
δραστηριότητες, η βελτίωση του λειτουργικού αποτελέσµατος και η διαµόρφωση και υλοποίηση νέων 
επιχειρηµατικών πρωτοβουλιών, θα οδηγήσουν την Τράπεζα στην πλήρη χρηµατοοικονοµική της 
εξυγίανση στη διάρκεια του 2014 και στο σταδιακό µετασχηµατισµό της σε ένα σύγχρονο ιδιωτικό, 
αναπτυξιακό και επενδυτικό τραπεζικό οργανισµό.  
 
Βασικές επιλογές θα αποτελέσουν η αποτελεσµατικότερη διαχείριση του σηµαντικού ύψους δανείων σε 
καθυστέρηση στην ελληνική αγορά, η εξυγίανση βιώσιµων αλλά προβληµατικών σήµερα ελληνικών 
επιχειρήσεων µε παροχή συµβουλευτικών και άλλων συναφών υπηρεσιών χρηµατοδότησης και 
κινητοποίησης διεθνών χρηµατοπιστωτικών πόρων και η επιλεκτική αξιοποίηση του δικτύου της 
Τράπεζας για την παροχή εξειδικευµένων υπηρεσιών άντλησης ρευστότητας και αξιοποίησης της 
περιουσίας των πελατών. 
 
Σε αυτή την κατεύθυνση, η GENIKI Bank, µε την καθοριστική συµβολή του Οµίλου της Τράπεζας 
Πειραιώς, ατενίζει το µέλλον µε αισιοδοξία και σιγουριά, σε ένα βελτιούµενο οικονοµικό περιβάλλον και 
προσδοκά να συµβάλει δηµιουργικά στις εξελίξεις στον τραπεζικό τοµέα, συµβάλλοντας στην ανάπτυξη 
και εξυγίανση των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονοµίας. 

 



   
 

Οικονοµικά αποτελέσµατα για την περίοδο που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 2013 
 
τα ποσά σε € εκατ. 

  

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΣΕ 

ΕΤΗΣΙΑ ΒΑΣΗ 

  1 Ιαν  
έως 

 31 Μαρ 
2013 

1 Απρ 
έως  

30 Ιουν 
2013 

1 Ιουλ 
έως 

30 Σεπ 
2013 

1 Οκτ 
έως  

31 ∆εκ 
2013 

2013 2012 
 

Μεταβολή                                  
% 

Καθαρά έσοδα από τόκους 8,0 10,4 14,3 17,2 49,9 61,9   

Καθαρά έσοδα από αµοιβές  3,48 3,58 3,64 3,44 14,1 16,9   

Σύνολο εσόδων από τόκους και 
αµοιβές 11,5 14,0 17,9 20,6 64,0 78,8 -18,8% 

Αποτελέσµατα χρηµατοοικονοµικών 
πράξεων 0,2 0,5 0,2 0,1 1,0 17,6   

Λοιπά έσοδα και έσοδα από 
Μερίσµατα 0,1 0,4 -0,2 0,4 0,8 0,1   

Σύνολο Καθαρών Λειτουργικών 
Εσόδων 11,8 14,8 17,9 21,2 65,8 96,5 -31,9% 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού * -14,8 -14,8 -14,3 -13,3 -57,1 -67,1   

Κόστος Προγράµµατος Αποχώρησης - - -6,6 -22,8 -29,4 -  

Γενικά διοικητικά έξοδα και 
αποσβέσεις -10,2 -9,5 -9,0 -10,8 -39,5 -48,5   

Σύνολο Καθαρών Λειτουργικών 
Εξόδων -25,0 -24,4 -29,9 -46,9 -126,1 -115,6 9,0% 

Λειτουργικά Κέρδη /Ζηµιές  πριν  
από προβλέψεις  -13,1 -9,5 -12,0 -25,7 -60,3 -19,1 215,4% 

Λειτουργικά Κέρδη /Ζηµιές  πριν  
από προβλέψεις και έκτακτα 
αποτελέσµατα -13,1 -9,5 -5,0 -1,4 -29,0 -35,9 -19,2%  

Προβλέψεις -14,8 78,9 -1,3 -3,8 58,9 -102,6   

Μείωση αξίας ενεργητικού 0,0 -0,3 0,0 -1,2 -1,6 -7,4   

Μείωση αξίας ΟΕ∆ 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 -15,3   

Κέρδη /Ζηµιές  περιόδου πριν από 
φόρους -28,0 69,1 -13,3 -30,7 -2,9 -144,4  

Κέρδη/Ζηµιές περιόδου µετά από 
φόρους -Γενική Τράπεζα -28,0 27,0 -13,9 -30,7 -45,5 -89,8 -49,3% 

Κέρδη/Ζηµιές  περιόδου µετά από 
φόρους -Όµιλος -28,0 69,1 -13,3 -30,7 -2,9 -100,5  

 
*Στην παραπάνω ανάλυση των αποτελεσµάτων για τη χρήση 2012 πραγµατοποιήθηκε αναµόρφωση λόγω αναδροµικής εφαρµογής 
του τροποποιηµένου προτύπου ∆ΛΠ 19. 

 

 

 

 



   
 

Επιλεγµένα µεγέθη Οικονοµικής θέσης 
 
Ενοποιηµένα στοιχεία (τα ποσά σε € εκατ.) 

31 ∆εκ 2013 31 ∆εκ 2012 

Σύνολο Ενεργητικού 2.676 2.650 

∆άνεια και απαιτήσεις κατά πελατών προ 

προβλέψεων  
3.089 3.313 

Συσσωρευµένες προβλέψεις  1.300 1.399 

Καταθέσεις  2.168 2.043 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  355 356 

 

 

Χρηµατοοικονοµικοί ∆είκτες  31 ∆εκ 2013 31 ∆εκ 2012 

Βασικά Κύρια Κεφάλαια (Core Tier I) 18,2% 14,7% 

∆είκτης Ρευστότητας 30,1% 22,1% 

∆είκτης ∆ανείων προς Καταθέσεις 82% 94% 

∆είκτης Κάλυψης ∆ανείων σε Καθυστέρηση 63% 69% 

Προβλέψεις προς ∆άνεια 42% 42% 

 


